
 

PARROCCHIA DI SAN BARTOLOMEO DI BONDANELLO 

CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE 

 

VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 18 OTTOBRE 2010 

 

ORDINE DEL GIORNO 

1) APPROFONDIMENTO E MEDITAZIONE SUL DOCUMENTO DI RELAZIONE DEL CONVEGNO 

“PARROCCHIA: CENTRO DI VITA RELIGIOSA E LUOGO DI AGGREGAZIONE SOCIALE” 

2) VARIE ED EVENTUALI  

 

Nell’incontro precedente del 20 Luglio ci eravamo lasciati con la decisione che per esercitare 

pienamente il ruolo di Consiglio Pastorale Parrocchiale e parlare quindi con ragione di causa di come la 

parrocchia debba portare avanti le sue attività,  occorresse capire cosa il Signore vuole dalle parrocchie, 

luogo privilegiato dell’evangelizzazione nel disegno della chiesa. 

Per fare questo si era deciso di partire dalla relazione del convegno “Parrocchia: centro di vita religiosa e 

luogo di aggregazione sociale” e farsi guidare da questo documento nella riflessione. 

 

Il primo passo di approfondimento e quello che partendo dal presupposto che non si può parlare di 

parrocchia senza conoscere la Chiesa ci invita a riflettere sulla chiesa nella sua interezza. 

 

Dopo una breve presentazione del testo da parte di Don Pierpaolo i tre consigli si riuniscono 

separatamente per riflettere sulle parole del capitolo “Presupposti teologici” del documento, dopodiché 

si ritrovano per commentare insieme le parole lette. 

 

L’esposizione dei commenti al testo viene però alternata ad alcune riflessioni di merito, sull’opportunità 

di tale percorso e sulla funzione del consiglio pastorale parrocchiale. Questo in quanto in realtà 

all’incontro del 20 Luglio vi erano state molte assenze causa il periodo estivo e quindi mancava ancora 

una piena condivisione sulle scelte fatte. 

 

Il gruppo si lascia comunque con l’intenzione di svolgere questo cammino di approfondimento sulla 

parrocchia, ma in tempi rapidi per poi concretizzare quanto appreso nella nostra realtà in modo da 

essere un vero strumento di supporto all’opera evangelizzatrice del parroco. 


